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一尧流转税税收返还的种类

企业流转税税收返还是一种税收优惠方式，具体有以下

三种类型：即征即退，是指按税法规定应缴纳的税款由税务机

关在征税时部分或全部退还纳税人的一种税收优惠。先征后

退、先征后返，是指按税法规定缴纳的税款，由税务机关征收

入库后，再由税务机关或财政部门按规定的程序给予部分或

全部退税或返还已纳税款的一种税收优惠。以增值税为例，先

征后退和先征后返的区别是前者由税务部门先足额征收增值

税，并由税务部门定期退还已征的全部或部分增值税；而后者

是由税务部门先足额征收增值税，然后由财政部门将已征税

款全部或部分返还给企业。

二尧流转税税收返还的会计处理

（一）增值税税收返还的会计处理

1援 非出口退税的增值税税收返还处理。按照规定，企业

收到即征即退、先征后退、先征后返的增值税，借记“银行存

款”科目，贷记“补贴收入”科目。

2援 出口退税的增值税税收返还处理。

（1）外贸企业出口货物退免增值税的处理。按照规定，外

贸企业出口货物应采用先征后退的退税办法。购进货物时，借

记“应交税费———应交增值税（进项税额）”、“物资采购”科目，

贷记“银行存款”、“应收账款”等科目。根据退税率计算出不予

抵扣或退税额时，借记“主营业务成本”科目，贷记“应交税

费———应交增值税（进项税额转出）”科目；按照规定退税率计

算应收出口退税款时，借记“应收补贴款”科目，贷记“应交税

费———应交增值税（出口退税）”科目；收到出口退税款时，借

记“银行存款”科目，贷记“应收补贴款”科目。

（2）生产企业出口货物出口退税的会计处理。按照规定，

生产企业出口货物适用“免、抵、退”的办法。下面以实例说明

其会计处理：

例：某有出口经营权的生产企业，本季度出口产品 50万

美元（FOB），内销收入为人民币 400万元，增值税税率为

17%，出口退税率为 13%，当期增值税进项税额为 100万元，

美元汇率为 1颐8.3。

免抵退税不得免征和抵扣税额=500 000伊8.3伊（17%-

13%）=166 000（元）；免抵退税额=500 000伊8.3伊13%=539 500

（元）；期末留抵税额=1 000 000-（4 000 000伊17%+166 000）=

154 000（元）；当期期末留抵税额<当期免抵退税额；当期应退

税额=154 000（元）；当期免抵税额=539 500-154 000=385 500

（元）。

会计分录如下：实现内销收入时，借：银行存款 4 680 000

元；贷：主营业务收入 4 000 000元，应交税费———应交增值

税（销项税额）680 000元。实现出口销售收入时，借：银行存款

4 150 000元；贷：主营业务收入 4 150 000元。结转当期不予

抵扣税额时，借：主营业务成本 166 000元；贷：应交税费———

应交增值税（进项税额转出）166 000元。抵减内销产品销项税

额时，借：应交税费———应交增值税（出口抵减内销产品应纳

税额）385 500元；贷：应交税费———应交增值税（出口退税）

385 500元。结转应收（或收到）退税款时，借：应收补贴款（银

行存款）154 000 元；贷：应交税费———应交增值税（出口退

税）154 000元。

（二）消费税税收返还的会计处理

1援 非出口退税的消费税税收返还处理。企业收到先征后

返的消费税时，借记“银行存款”等科目，贷记“主营业务税金

及附加”科目。

2援 出口退税的消费税税收返还处理。

（1）生产企业委托外贸企业代理出口应税消费品的消费

税，按规定先征后退的。在将应税消费品移交外贸企业时计算

消费税，计税时借记“营业税金及附加”科目，贷记“应交税

费———应交消费税”科目；实际向税务机关缴纳时，借记“应交

税费———应交消费税”科目，贷记“银行存款”科目；收到退回

的税金时，借记“银行存款”科目，贷记“营业税金及附加”科

目。支付代理手续费时，借记“销售费用”科目，贷记“银行存

款”科目。

（2）外贸企业自营出口应税消费品按规定应退消费税的。

计税时，借记“应收补贴款”科目，贷记“主营业务成本”科目；

收到退回的税金时，借记“银行存款”科目，贷记“应收补贴款”

科目。

（三）营业税税收返还的会计处理

按照规定，企业收到退回的营业税时，借记“银行存款”科

目，贷记“营业税金及附加”等科目。

三尧流转税税收返还的涉税会计处理

按照规定，对企业减免及返还流转税（含即征即退、先征

后退，下同）除国务院、财政部、国家税务总局有指定用途的项

目外，都应并入企业利润，征收所得税，对直接减免或即征即

退的，应并入当年利润；对先征后退或先征后返的，应并入实

际收到退税或返还税款年度的利润。茵
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